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Dividieren von Dezimalzahlen  Praxis 

? Aufgabe 1: Berechne im Kopf. 

a) 3:0,2= 15    b) 5:0,01=  500     c) 20:0,4= 50    

d) 17,4:0,01=  1740   e) 0,4:0,1= 4     f) 63:0,3= 210    

g) 0,06:0,05=  1,2    h) 120 :0,6=  200    i) 0,8:0,05= 16    

j) 8,429:0,1=  84,29   k) 3,75:0,25=  15    l) 0,9:0,9=  1     

m) 0,5:0,05=  10    n) 2,94:0,02=  147    o) 51,2:0,512=  100   

? Aufgabe 2: Diese Aufgaben brauchst du nicht zu rechnen. Gib lediglich an, um wie 

viele Stellen du das Komma in Dividend und Divisor nach rechts verschieben musst, 

bevor du die schriftliche Division durchfhren kannst. 

Aufgabe Stellen nach rechts  Aufgabe Stellen nach rechts 

a) 43,06:8,13   2    b) 75:5,3   1   

c) 20:8   0    d) 0,07:4   0   

e) 910,2:5,336   3    f) 19:1,68   2   

? Aufgabe 3: Berechne die Divisionsaufgaben schriftlich wie oben gezeigt. Vergiss 

den berschlag nicht. 

a)  b)  

 0, 2 7 5 1 : 0, 0 4        1 5, 2 8 2 : 7, 5         

                                 

 :  0, 2 8 : 0, 0 4 = 7       :  1 5 : 7, 5 = 2         

                                 

 2 7, 5 1 : 4 = 6, 8 7 7 5     1 5 2 8 2 : 7 5 = 2, 0 3 7 6   

2 4              1 5 0                

  3 5                2 8 2            

 3 2               2 2 5              

   3 1                5 7 0           

  2 8               5 2 5             

    3 0                4 5 0          

   2 8               4 5 0            

     2 0                 0          

    2 0                            

      0                           
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c)  d)  

 0, 7 2 : 0, 0 3 2         8 5, 4 : 0, 0 2 4 4        

                                 

 :  0, 7 2 : 0, 0 3 = 2 4      :  8 0 : 0, 0 2 = 4 0 0 0     

                                 

 7 2 0 : 3 2 = 2 2, 5       8 5 4 0 0 0 : 2 4 4 = 3 5 0 0  

6 4              7 3 2                

  8 0              1 2 2 0             

 6 4             1 2 2 0               

  1 6 0                0             

 1 6 0                              

    0                             

                                 

? Aufgabe 4: Berechne schriftlich. 

a) 625,12:16=  39,07     b) 45,6:2,28=  20      

c) 34,968:4,8=  7,285     d) 495 :0,045= 11000      

e) 9,45:1,08= 8,75      f) 0,06075:0,0135= 4,5      

? Aufgabe 5: Berechne schriftlich. Mit Hilfe der Veschlsselungstabelle erhltst du 

das Lsungswort, wenn du die entsprechenden Buchstaben der Reihe nach in das 

Lsungsfeld eintrgst. 

90,4 I  13,88 E  3,92 U   5,12 T  112,6 Q   10,6 T  172,6 N   1,12 O  
 

a) 135,12:1,2 b) 76,048:19,4 c) 67,872:60,6 d) 551,2:52 

e) 54,7824:0,606 f) 233,184:16,8 g) 414,24:2,4 h) 3,6864:0,72 

Lsungswort:  Q    U    O    T    I   E   N    T  

? Aufgabe 6: Welche zwei Aufgaben haben jeweils die gleiche Lsung? Dazu 

brauchst du die Aufgaben nicht auszurechnen. 

a) 375:0,03 b) 0,0375:0,003 c) 375 :3 d) 375:30 

e) 37500 :300 f) 375 :0,3 g) 3,75:0,0003 h) 37,5:0,03 
 

gleiche Lsungen:  a  und  g   b  und  d   c  und  e   f  und  h  

? Aufgabe 7: Trage die fehlende Seitenlnge der Rechtecke ein. 

a) b) c) 
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? Aufgabe 8: Der aktuelle Weltrekord im Eisschnelllauf liegt bei 

34,03s fr 500m und bei 66,42s fr 1000m. In welcher Disziplin wird 

die hhere Durchschnittsgeschwindigkeit erzielt? Kannst du dir 

denken, warum das so ist? 

Tipp: Berechne die Geschwindigkeit zunchst in Meter pro Sekunde 

(m/s). Runde auf zwei Stellen nach dem Komma. Fr eine bessere 
 Vorstellung kannst du diesen Wert dann mit 3,6 multiplizieren, um in 

die vertrautere Einheit Kilometer pro Stunde (km/h) umzurechnen. 

Antwort:  Die Durchschnittsgeschwindigkeit betrgt 14,69m/s oder 52,89km/h  in  

 der Disziplin 500 Meter und 15,06m/s oder 54,2km/h in der Disziplin 1000     

 Meter. Die geringere Durchschnittsgeschwindigkeit auf der krzeren Strecke  

 ist durch den greren Anteil der (langsameren) Beschleunigungsphase bedingt.   
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